

市中医医院：

90后坚守抗疫一线彰显责任担当

一代有一代人的“长征”，一代有一代人的担当。面对这次疫情大考，众多90后医护人员站了出来，用坚守和奉献诠释了责任和担当。记者近日走进市中医医院预检分诊点，采访了两位奋战在一线的90后。

杜琳琳：最多时一天预检80多名患儿

3月8日，市中医医院儿科医生杜琳琳在紧张的工作中度过了自己的节日，从上午7点50分到下午5点30分，她在该院儿科预检分诊点接诊了70多名患儿。穿着防护服，戴着口罩、护目镜，从1月24日开始在该院儿科预检分诊点工作至今，杜琳琳已在抗疫一线坚守了一个多月。

1991年12月出生的杜琳琳毕业于新乡医学院临床专业，2016年8月入职市中医医院儿科。我市疫情防控工作开始后，她主动请战并被医院安排在儿科预检分诊点，守着医院防控工作的第一道关口。一个多月来，她最多时一天要预检80多名患儿。为保证信息准确详细，她对每一位患儿及家长都要认真询问了解其情况，包括在家的处置情况、是否去过疫区、有没有接触过疫区人员等患儿全方位的信息。在这个过程中，她需要不停地说话、记录。

3月8日下午，在结束了近10个小时的工作后，虽然口干舌燥、浑身疲惫，可看着一个个患儿和家长在她的安抚和解释下放心地离去，杜琳琳还是觉得很开心。当然，工作中也会遇到个别急躁的家长，这



杜琳琳在为患者测量体温

时候她就要发挥一个医生的多面本领。一次，一个家长带着发烧的孩子前去预检分诊点，看着杜琳琳问得太详细，其恼怒地吼道：“我们孩子发着烧，不能等了，快点！”杜琳琳知道，疫情面前，一些家长有负面情绪很正常，这时候就看医生怎么去安抚了。她一边问诊，一边耐心地跟孩子家长解释疫情期间预检分诊的重要性，最终得到了家长的理解。

杜琳琳说，在抗疫一线工作的这段时间，她最感动的是家人的支持。她家在新城区住，由于疫情，市区公交车停运，在没有通勤车的那段时间里，她上下班都成了问题。她的丈夫非常支持理解她，为了让她安心工作，每天都要开车送她上下班。

任艺涵：坚守一线推迟要孩子计划

3月9日上午8点，市中医医院骨伤科护士任艺涵在医院大门口预检分诊点已经值了一夜的班。从3月8日下午5点30分到9日上午8点，在近15个小时内，被防护服包裹着的她不吃不喝一直坚守在工作岗位上。

1994年3月出生的任艺涵毕业于平顶山学院护理学专业，2016年加入中国共产党，2017年9月入职市中医医院。从今年1月23日开始，她被调到发热门诊预检分诊点工作至今。

去年6月，任艺涵结婚后，双方父母就一直在催促她要孩子，春节前她和丈夫已经定了计划，但突



任艺涵穿上厚厚的医学防护服准备上岗

的新冠肺炎疫情打乱了他们的计划。

“面对疫情，作为医务人员我责无旁贷。”任艺涵说，她作为一名年轻的共产党员，又无后顾之忧，便与父母和丈夫商量推迟要孩子的计划，主动请战到发热门诊第一梯队。

1月23日，在骨伤科值完班后，经过匆匆培训，任艺涵直接到发热门诊预检分诊处开始值夜班。一开始，她心里也有很多担忧，不是担心自己被感染，而是担心工作任务，担心漏掉任何一位新冠肺炎疑似病人。

预检分诊点是进入院区的第一道关口，任艺涵自知责任重大，不敢有丝毫懈怠。对每位患者，她都要仔细地进行流行病学调查，测量体温，认真登记患者的详细信息。刚开始人员不足，每班都需要

穿着厚重的防护服长达十几个小时，为了减少防护用品的浪费，她和其他值班人员平时不敢喝水，怕上厕所。

记者在市中医医院看到，该院的预检分诊点是简易房，一到晚上温度很低，但任艺涵和同事们为了不错过任何一位患者，一直开着房门。“虽然很苦很累，但在岗的每一天我没有漏掉一位发热患者，尽心尽力为发热门诊守好第一道关口。”任艺涵说，虽然夜班工作时间长，但自己年轻，完全能吃得消。

如今，任艺涵已经在发热门诊值班40多天，期间也有换下来的机会，但是考虑到自己的初心和使命，也为了减轻其他战友的负担，她继续请战坚守一线。

(本报记者 牛瑛瑛/文 李英平/图)

总医院感染管理科：

筑牢疫情防控安全防线



3月8日，总医院感染管理科的工作人员对医护人员的防护着装进行检查。

□本报记者 牛瑛瑛

面对突如其来的新冠肺炎疫情，平煤神马医疗集团总医院（下称总医院）感染管理科全体工作人员选择逆行、留守，责无旁贷地站在了疫情防控的最前沿。昨天，该科主任韩淑娟告诉记者，“防患于未然，遏难于未发”是感染管理科的工作方针，隔离传染源、切断传播途径、消除新冠肺炎疫情和保护人民群众的生命安全，是他们的神圣使命。

记者了解到，自从投入新冠肺炎疫情疫情防控工作以来，“五加二”“白加黑”成为该科工作人员的常态，方便成了大家每餐的

主粮。由于连日劳累，韩淑娟的牙龈肿痛，腮帮明显肿胀，但是考虑到防控任务艰巨、时间紧迫，她顾不上休息，坚持带领科室成员一起奋战，充分发挥科室“领头雁”作用。

科室按照国家出台的疫情防控指南和通知要求，结合总医院工作实际，制定新冠肺炎应急预案及工作流程，及时掌握防控指南的更新情况，做好本院工作预案的升级改造，保证全院感染管理工作忙而有序、有条不紊，实现了应急预案完备、流程规范科学。针对临床不同科室日常接诊特点，该科分门别类制定诊疗环境规划，现场督导预检分

诊、发热门诊、感染性疾病科、放射科等重点科室感染控制工作，保证了诊疗环境科学性、合理性、安全性，筑牢了疫情防控安全防线。

为紧抓易感人群的防护培训，该科通过微信通知、集中讲解、现场教学等不同方式，广泛宣传新冠肺炎防护知识，保证了医务人员对防护要点应知尽知、应会尽会。同时按照市卫健委要求，科室面向全县（市、区）医疗机构开展职业安全防护培训，以提升全市医疗机构职业安全防护水平。

据介绍，总医院感染管理科还积极深入矿区，上门“问诊”，查找防控薄弱环节，大力优化管理流程和防控措施，有效切断疫情蔓延渠道。该科还紧急驰援市六院“一线”，“手把手”讲解隔离衣、防护服等防护用品的使用方法和穿脱流程。“戴口罩时一定要做密合性试验”“摘护目镜时一定要低头闭眼”“脱防护服时尽量每个步骤都要做好手卫生”，这些都是他们教授的安全流程，以确保每一名医务人员在为患者提供医疗服务的同时保护好自身安全。

一个多月来，总医院感染管理科的一个多月来，正是以实际行动为疫情防控把好了安全防线。

市中医医院重症医学科：制定防控措施 更好服务患者



医务人员在照顾患者 陈胜 摄

□本报记者 牛瑛瑛

在新冠肺炎疫情非常时期，市中医医院重症医学科（ICU）在全面防控疫情的同时，制定了科学、周密、有序的措施，保障了科室正常运行，确保了患者的安全救治。

疫情就是命令，防控就是责任。面对肆虐的疫情，该科主任王键、护士长杨艳旭号召科室人员取消休假，坚守岗位。科室在确保日常诊疗工作的同时，落实医院的各项防控措施，筑牢了疫情防控的铜墙铁壁。

住进ICU的患者病情普遍较重，抵抗力差，为减少交叉感染，ICU实行封闭式管理。防疫期间，ICU取消床旁探视。与此同时，责任护士还为家属进行新冠肺炎防控科普知识宣教。为了让家属们安心，ICU的医护人员打破常规，让患者与家属视频探视或者录制视频发送给家属，值班医生每天电话

告诉家属患者的情况。

由于ICU的患者病情危重，可能随时需要抢救，加上春节期间科内患者增多，为确保防控期间患者的治疗，王键吃住住在科里20多天。有的护士孩子刚满周岁，就不得不送去父母家照顾，自己却坚守在ICU岗位；为了工作，有的医生无法照顾自己年迈多病的父母；还有的护士离家不远，但近两个月未见父母……

该科人员还纷纷主动提交请战书，请求加入医院的“抗疫预备队”，时刻备战这场没有硝烟的战争。接到医院组建“新冠肺炎防控医疗预备队”报名的通知后，虽然ICU只有一个名额，但全体人员都报了名。作为医院专家救治小组成员，王键又成为医院首批“新冠肺炎防控医疗预备队”队员。

健康所系，生命相托。防疫期间，总医院重症医学科从未间断对危重患者的救治，先后收治患者10人，经治疗好转出院7人。